



新华社北京11月26日电 11月26日下午,香港新界大埔屋邨宏福苑多栋住宅楼发生火灾,造成重大

人员伤亡。

事故发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视,第一时间了解火灾救援和人员伤亡等情况,指示中央政府驻香港联络办负责人向香港特区行政长官李家超转达他对遇难人员和殉职的消防员的哀悼、对遇难者家属和受灾人员的慰问,要求中央港澳办、中央政府驻香港联络办支持香

港特区政府全力以赴灭火,想方设法做好人员搜救、伤员救治、善后安抚等工作,有关部门和地方提供必要援助,努力把火灾伤亡损失降到最低。

香港特区政府已启动应急救援机制,中央政府驻香港联络办已成立应急专班,与特区政府密切沟通,全力支持做好救援工作。目前,相关工作正在进行中。

## 学习贯彻党的二十届四中全会精神 · 身边的变化

平顺县西沟村地处太行山区,因先后走出李顺达、申纪兰等全国劳模而闻名。近年来,西沟村从生态蝶变到产业兴旺,从富民兴村到幸福生活,书写了乡村振兴的鲜活样本,焕发出乡村建设的勃勃生机。

## 西沟村“变身记”

□ 本报记者 刘婷婷

初冬时节,云淡天高,斑斓绚丽。

登上金星峰俯瞰平顺县西沟村全貌,群山连绵、层林尽染,白墙民居、交通阡陌,一幅美丽的乡村田园生态画卷尽收眼底。

西沟变了,从“山是石头山,沟是乱石沟”的不毛之地,到如今森林覆盖率近87.54%的“绿色银行”,郁郁葱葱的松柏漫山遍野;西沟没变,还是那个太行山深处的小山村,民风淳朴得像山涧的清泉,村口老槐树下依旧有拉家常的乡亲。

西沟变了,从“早上糠糊糊,中午糊糊糊”的穷山沟,到2024年集体经济收入176.7万元、农民人均纯收入21800元的小山村,香菇大棚、车间厂房里热火朝天;西沟没变,西沟展览馆(申纪兰纪念馆)里,“自力更生、艰苦奋斗”的故事

仍在向每一位参观者诉说着初心。

西沟变了,一代又一代劳模从这里走向全国,李顺达的镢头、申纪兰的纺车,让这个小山村成为建设社会主义新农村的“活教材”;西沟没变,劳模精神在这里生根发芽,一代又一代人青丝变白发,扎根这里,建设家乡,春种秋收时的汗滴依旧砸在同一片土地上。

党的二十届四中全会提出,加快农业农村现代化,扎实推进乡村全面振兴,为新时代“三农”工作擘画出宏伟蓝图。西沟村的变迁正是我市乡村发展的生动注脚:山河换了新颜,日子越过越甜,但刻在骨子里的奋斗基因,从未改变。

### 生态之变:从石缝求生到绿富同兴

“纪兰,不栽树不行呀!山上留不住水,沟里就留不住地。”

“那,咱们就先栽树再治沟,绿化荒山永不愁。”

这是1952年西沟初级农业生产合作社成立时,时任正、副社长李顺达、申纪兰的对话。

20世纪50年代初,西沟村的森林覆盖率仅有约2%,老西沟人都记得,那时候“抬着头看,石头山,低着头看,干河滩,没土光石头,谁干谁发愁。”

当年,李顺达、申纪兰等人带领村干部跑遍了西沟的7条大沟、232条支沟、332座大小山头,在南沟种下了300亩松籽。第二年秋天,绿油油的小苗覆盖了南沟的山坡。自此,西沟村干部群众植树造林的事业日复一日,年复一年,不仅栽种了阴坡,还拓展到阳坡,硬是把石头荒山变成了绿水青山。

“小时候村周围到处是荒山秃岭,现在满眼郁郁葱葱。”村口,年近

七旬的王增林老人回忆起西沟植树造林的艰辛,更加感慨如今的青山如是。

山绿了,水清了,西沟变美了,昔日的荒山干石滩变成了花果山、米粮川。

如今的西沟村造林面积达2.67万亩,森林覆盖率超过87%,曾经的一座座荒山变成了一条条“绿龙”,4000亩山桃山杏,4000亩连翘,1000亩沙棘,成了村民的“绿色银行”。

“以前是‘土坷垃里刨食’,现在是‘绿水青山生金’。”西沟村党支部书记郭雪岗介绍,全村目前有4个造林专业合作社或造林公司,吸纳劳动力180多人,人均年收入2万元以上。站在金星峰观景台远眺,西沟的“色彩密码”清晰可辨:万亩松林铺就底色绿,光伏板闪耀科技蓝,经济林缀满丰收红。

(下转第二版)

## 陈向阳在市发改委宣讲党的二十届四中全会精神时强调 高站位谋发展促转型 高标准抓改革强动能

本报讯(记者贾奕)11月25日,市委副书记、市长陈向阳深入市发改委宣讲党的二十届四中全会精神。他强调,要深入贯彻落实党的二十届四中全会精神,聚焦高质量发展这一首要任务,高站位谋化发展、推动转型,高标准深化改革、守正创新,为全市经济社会高质量发展提供坚实基础。市委副书记、常务副市长崔元斌,市政府秘书长桑利刚参加。

陈向阳指出,党的二十届四中全会对未来五年我国经济社会发展作出顶层设计和战略擘画,为谋划和推动“十五五”高质量发展提供了根本遵循。要把学习贯彻全会精神和坚定扛牢重大使命任务结合起来,扎实有力推进重大战略落实、重大政策研究、重大项目建设、重大机制创新,为长治高质量发展奠定坚实基础。

陈向阳强调,发改系统作为推动

运行。紧盯经济运行各项关键指标,统筹监测分析,精准预期管理,深入研判指导,采取有效对策,消除堵点难点,为全市发展大局提供坚实支撑。要强化重大项目谋划推进。抢抓政策机遇,谋划一批战略性、前瞻性、全局性项目,突出培育新质生产力,全方位布局一二三产项目,持续做大项目盘子,优化投资结构,扩大有效投资。要坚定有序推动转型发展。坚持智能化、绿色化、高端化方向,立足优势产业优化生产力布局,构建体现长治特点、具有比较优势的现代化产业体系。在建设全国统一大市场、要素市场化配置、壮大民营经济上加大改革创新力度,增强发展动能。要推进区域协同联动发展。持续推进上党城镇群建设,

(下转第二版)



### 固废生“金”

11月23日,位于襄垣经开区的宏瑞祥环保科技有限公司生产车间内,各条生产线有序运转。作为集产品研发、生产、销售于一体的新型环保材料科技企业,该公司深耕废弃物循环利用,为当地环保产业发展注入强劲动力。

本报记者 张国平 摄

## 人民健康是立国之基 ——健康中国建设10周年书写新坐标

(详见第四版)

### 全力推动长治高质量发展

#### 山西际安电气加大研发力度

#### 以技术创新引领煤矿智能化

□ 本报记者 王涵

近日,走进山西际安电气有限公司,只见各条生产线满负荷运转,焊机轰鸣,焊花飞舞,不断刷新着工作进度条。

“第四季度是全年生产的冲刺阶段。公司全体拧成一股绳,抢时间、赶进度,确保订单按时保质交付。”山西际安电气有限公司董事长赵旭亮说,“满负荷运转,是技术给的底气。目前,陕西、内蒙古等地的订单已完成72%,一周后就能按期交付。”

作为专业生产煤矿智能电气设备的国家级高新技术企业、国家级“小巨人”企业,该公司今年持续加大研发投入力度,将自主创新融入发展基因,研发投入同比增长15%,25项专利支撑产品迭代升级。

“企业自主研发的基于虹膜实

现眼动追踪的识别装置已达到国际先进水平,这对于提升身份识别精度、使用便捷性和场景安全性具有重要意义。”基于虹膜实现眼动追踪的识别装置,是该企业今年25项自主专利之一,赵旭亮说,“我们研发部将专利‘装’进每个工位,每一道工序,激发企业创新发展活力。”

创新是企业的生命。车间里,300余名工人在岗位上精准操作、高效协作,焊接、组装等各条生产线高速运转。锚定“新型工业化”方向,该公司正联合央企,携手华为,创建“AI+矿鸿”技术生态,实现5G、人工智能与矿用电气设备深度融合。

数据是最实的答卷。截至10月底,企业产值达2.9亿元,同比增长7.6%。进入第四季度,该公司订单量环比提升22%。赵旭亮翻着生产台账说:“我们将力争超额完成全年目标,以实干实绩交出制造业高分答卷。”



11月23日,壶关县水上公园,健身爱好者在晨练。近年来,该县持续加大建设城市基础设施力度,不断提升群众生活品质,人民群众的获得感、幸福感进一步增强。

本报记者 李阳鸿 摄

### 学习贯彻党的二十届四中全会精神 · 县(区)委书记访谈

## 推进产业转型升级 促进城乡共同繁荣

——长子县委书记、县长牛志强谈学习贯彻党的二十届四中全会精神

□ 本报记者 牛惠 梁可

“党的二十届四中全会是在向第二个百年奋斗目标进军的新征程上举行的一次十分重要的会议,是乘势而上、接续推进中国式现代化建设的又一次总动员、总部署。”近日,长子县委书记、县长牛志强接受本报记者专访,围绕学习贯彻全会精神,结合县域发展实际,畅谈落实举措与发展蓝图,表示将把全会精神转化为攻坚克难的行动自觉,推动发展的强大动能,走好

“三产协同、城乡融合、民生为本、党建引领”实践之路,在中国式现代化新征程上奋力书写优异答卷。

全会明确提出要“建设现代化产业体系,巩固壮大实体经济根基”,为县域经济转型发展提供了根本遵循。牛志强说,长子县将立足资源禀赋和产业基础,锚定“做精一产、做优二产、做优三产”发展思路,以产业升级激活县域经济内生动力。

全力做精一产,坚持“特”“优”战略,以创建国家现代农业产业园为抓

手,推动青尖椒等设施农业向规模化、智能化、全产业链方向发展,统筹推进有机旱作农业、农产品精深加工等产业,让农业成为增值增效的特色产业,实现农业增效益、农村增活力、农民增收入。全力做大二产,全面推动煤炭等传统产业智能化、数字化改造,稳住工业基本盘,积极培育煤机维修制造、战略性新兴产业,加快垃圾焚烧发电、深泰煤机制造、中央厨房等重点项目建设,形成“一企带一链,一链成一片”的

链式产业集群。全力做优三产,主动融入全市生产服务型国家物流枢纽建设,推动华远陆港、新发地农产品冷链集配交易中心等物流业壮大;依托紫云山、木化石、九连环大院等文旅资源,大力发展战略旅游,推动三产与一产、二产深度融合。科学编制全县“十五五”规划,加大项目谋划和招商引资力度,全方位优化营商环境,激发经营主体活力,为县域经济高质量发展蓄势赋能。

(下转第二版)